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Упродовж більш як сорока років екологічний менеджмент викликає 

дедалі більший інтерес серед наукової спільноти та різноманітних 

інституцій у глобальному масштабі. Цей напрям досліджень динамічно 

розвивається, що підтверджується стрімким зростанням кількості 

наукових публікацій. Водночас спостерігається певна різноманітність 

щодо наукового фокусу й напрямків у межах цієї тематики. 

Метою цього дослідження є ідентифікація тематичних пріоритетів у 

галузі екологічного менеджменту шляхом аналізу та узагальнення 

відповідних наукових праць. 

Для досягнення цієї мети було проаналізовано результати сучасних 

досліджень, представлених у базах даних Scopus та  Web of Science [1–

6]. Пошук здійснювався за ключовими словами "environmental 

management", "ecological management" та "sustainable development" у 

назвах, анотаціях та ключових словах публікацій за період з 2001 по 

2025 роки. 

Екологічний менеджмент (ЕМ) є ключовим елементом сучасної 

стратегії сталого розвитку, спрямованим на інтеграцію екологічних 

аспектів у процеси прийняття управлінських рішень. 

Аналіз показав, що кількість публікацій з екологічного 

менеджменту упродовж досліджуваного періоду поступово зростає.  

Починаючи із 2004 року, коли у звіті Організації Об’єднаних Націй 

«Кому не байдуже, той і перемагає» було наголошено на важливості 

врахування екологічних, соціальних та управлінських (ESG) чинників 

як ключових орієнтирів у процесі оцінки діяльності підприємств, 

зацікавленість науковців цим напрямком почала активно 

підвищуватися.  Далі після ухвалення Паризької кліматичної угоди у 

2015 році, яку підтримали 195 держав, помітно зросла увага до сфери 

скорочення викидів парникових газів та розвитку відновлюваних 

джерел енергії. У контексті зростаючої загрози, спричиненої 

екстремальними кліматичними проблемами, суттєво посилився інтерес 

до ESG-факторів. Ці світові чинники, своєю чергою, створили 

додатковий тиск на корпорації, які були змушені запроваджувати 

відповідні стратегії, що зробило менеджмент ESG (ESGM) критично 
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важливим для забезпечення сталого функціонування компаній. 

Дослідження у цій сфері виявили тісний зв’язок ESG-завдань з 

людською діяльністю, і відповідно, питання досягнення сталого 

розвитку через відповідальні дії людей набуло особливої ваги і в 

академічних дебатах. 

Також, низка публікацій, щодо досліджень у галузі управління 

промисловими стічними водами демонструють зростаючий інтерес до 

ефективних рішень у цій сфері [1]. 

Серед країн, що активно публікують дослідження з екологічного 

менеджменту, лідирують США, Великобританія, Австралія, Канада та 

Китай. Зокрема, Австралія демонструє значну активність у 

дослідженнях, пов’язаних з управлінням навколишнім середовищем та 

сталим розвитком [6]. 

Факт постійного зростання кількості публікацій у галузі 

екологічного менеджменту підтверджує дослідження [6]. Наприклад, 

що стосується бази Web of Science, то хоча публікаційна активність 

зростала і між 2005 та 2014 роками, загальна кількість опублікованих 

документів на рік була меншою за 200. Однак після підписання 

Паризької угоди (з 2015 року) число пов’язаних документів значно 

збільшувалося щороку, досягнувши 579 до 2021 року. З 2002 по 2021 

рік загальна кількість опублікованих статей у WoS становила 3559. Крім 

того, кількість опублікованих статей, пов’язаних з екологічним 

менеджментом, зросла, у зв’язку з тим, що зміна клімату спонукала 

дослідників сталого управління підкреслити важливість цих 

екологічних питань. Цілі сталого розвитку, нульові викиди вуглецю та 

збільшення інвестицій вивели екологічний менеджмент на перший 

план у діяльності підприємств. Загалом у базі WoS за період 2002–2021 

років кількість опублікованих статей, пов’язаних з екологічним 

менеджментом, зросла у 45 разів [6]. 

Серед наукових журналів, що публікують дослідження з 

екологічного менеджменту, виділяються: Journal of Cleaner Production, 

Environmental Management, Sustainability та ін. 

Важливим показником дослідження є цитування публікацій, 

оскільки воно висвітлює найвпливовіші та найінтенсивніше 

досліджувані теми. Встановлено, що публікації із найвищими 

показниками висвітлюють аспекти сталості та адаптивного управління 

в екологічному менеджменті [5; 6]. Цей підхід до управління 

природними ресурсами або екосистемами, ґрунтується на принципі 

навчання через досвід. Його основна ідея полягає в тому, що повна 

інформація про складні соціально-екологічні системи зазвичай 
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недоступна на початку, тому рішення приймаються з урахуванням 

невизначеності, а з часом коригуються відповідно до нових даних. 

Отже, бібліометричний аналіз показав, що екологічний менеджмент 

є динамічною та міждисциплінарною галуззю досліджень, яка охоплює 

широкий спектр тем. Зростаюча кількість публікацій свідчить про 

підвищений інтерес наукової спільноти до досліджень цього напрямку. 

Подальші праці можуть зосередитися на глибшому аналізі 

взаємозв’язків між різними аспектами екологічного менеджменту та їх 

впливом на сталий розвиток. 
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